Barbara Botdys-Zegocka 07.04.2020

Klasa 7b Matematyka

Temat: Potega o wyktadniku naturalnym

Przed rozpoczeciem nowego tematu wykonaj Karte pracy 1 lub Karte pracy 2 ( uczniowie
z dostosowaniem) . Podpisane imieniem i nazwiskiem rozwigzania przeslij na adres
bbzegocka@gmail.com . Masz czas do godz. 20.00

Karta pracy 1 ( czas pracy 15 min)

Zad. 1 Rozwigz réwnania :

a) 3(2x-5)=1-4x b)4(x—6)-3x=2(x—-9) ¢ 2 =—+X

Zad.2 Wyznacz ze wzoru wskazang wielko$é
bt
a) E=mgh h b) s= o m
Karta pracy 2 (czas pracy 15 min)
Zad. 1 Rozwigz réwnania:
-6
a) 3x+8=120 b) 5x +4 = 3x +10 c)xT=4

Zad. 2 Wyznacz ze wzoru wskazang wielkos¢

a) P=mF F b) v == s



mailto:bbzegocka@gmail.com

Przed rozpoczeciem pracy nad nowym tematem obejrzyj filmik, ktéry przypomni Ci co to jest
potegowanie chttps://www.youtube.com/watch?v=cKoLn EELrM

Po obejrzeniu filmiku zréb w zeszycie krdtkg notatke i wykonaj zadania ze str.91 w ¢wiczeniach.
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Klasa 8ai 8b Matematyka

Temat: Dziatania na utamkach

Na poczatku omowie ostatnig karte pracy. Niestety cze$é ucznidw z obu klas nie przestata
mi do tej pory zadan. Wychowawcy sg o tym powiadomieni, mysle, ze rodzice takze. Jezeli
macie jakis problem z odczytaniem zadan lub ich przestaniem, informujcie mnie lub
wychowawce o tej sytuacji.

Dzisiaj rozpoczynamy powtdrki materiatu, ktéry ma by¢ przez Was opanowany w szkole
podstawowej. Zaczniemy od utamkow. Przed Wami 5 stron i 10 zadan karty pracy z
podstawowymi dziataniami na utamkach. Niech Was nie przeraza ilo$¢ stron, bo kazde
¢wiczenie poprzedzone jest przyktadowymi rozwigzaniami, wiec mozecie najpierw
przypomniec sobie jak sie je wykonuje . Drugg czesc karty pracy ( kolejne 10 stron )
otrzymacie w $rode.

UWAGA Wykonanie ¢wiczen z karty pracy bede sprawdzaé w pdzniejszym terminie
(powiadomie kiedy) i ocenie. Prosze na biezgco wykonywacé polecenia. Uczniowie ( z
problemami w nauce ), ktérym zalezy na zaliczeniu przedmiotu mogg wykona¢ po jednym
przyktadzie z kazdego zadania .


https://www.youtube.com/watch?v=cKoLn_EELrM

KARTA PRACY

Dziatania na utamkach

Kazdy utamek zwykly moina zapisa¢ w postaci ulamka dziesiginego.
Taki zapis nazywamy rozwinieciem drziesietnym.
Rodzaje skonczone np. l%= l%= 1,15
rozwiniec dziesietnych
N e ' '
utamkaw zwykiych i i
4 nieskonczone np. = 1:6=0,1666...= 0,1(6)

okresowe L )

Fadanie 1. Znajd# rozwiniecia dziesiene liczb zapisanych ponizej.

4 _ 13 - _a=
3= B - 2
1_ 2 _ 2=
2'3'_ 1'?_ 1123 ....................................
5 _52 _ _3_
Ly OO W = T=
Przyklad A. Ktora z liczb a i b jest wigksza?
=32 p=733 =-3l p=-35 S =-142
a) ﬂ—B?, h—3§ by a= 331 b 332 c) a 143, b 1123
Rozwigzanie
a) a=3-§=3%§ b) ﬂ=—3%=—33‘4§ ) a=-1,.3=-1,333...
=_14z _ 1. 336
b=33=321 b=-3% b =-1y5e =11
b>a a=h a=h
Zadanie 2. Ktdra z liczb a i b jest wicksza?
a) a=33, b=376 0 a=-1g, b=-1§
b) a=2§., h=2.H. d) a=-245), b=—2%
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Gdy dodajemy lub odejmujemy ulamki o réznych mianownikach, musimy je najpierw
sprowadzi¢ do wspolnego mianownika.

Przykiad B. Oblicz.

2 2 _ 1 1_511 5
a) 35422 b) -5,7+31 o 4l-24 d) -3,75 - (25)
Rozwigzanie
2 .52 _36 510 _cl6 _ 1__57 ,31__521,310_ »11
a) 35 +25=3L 4210510 b) -5,7+34=-55+31=-521+31 211
1 511 _ 49 _ 511 _354 511 _ 143
Q) 45-245 =455 -245=355 255135

Zadanie 3. Oblicz.

4 1 21 3
) 37327 0 245-155- (-25%)
54 423 143 1 _9(3)-32
b) 54 +235-133 d) 41-2,3)-32

Zadanie 4. W kazdym miesigcu pansmo Kowals-:y 7 swojego budzetu domowego prze-
znaczaja na oplaty za mieszkanie, = L hudzetu wyda]q na jedzenie, piata czes¢ pochlaniajg
wydatki na odziez i obuwie, a piecdziesiata czes¢ — wydatki zwiazane z edukacja dzieci.
Wydatki biezace 1 wydatki na rozrywke stanowia 0,13 calego budzetu panstwa Kowalskich.
Pozostala kwote odkladaja na lokate oszczednosciowa. Oblicz, jaka czes$¢ miesiecznego bu-
dzetu panstwa Kowalskich wplacana jest na lokate oszczednosciowa.



Zadanie 5. Metalowy pret rozcieto na piec czesci o roznej dlugosci. = ekt

Pierwsza czes¢ stanowi -, a druga — 5 dlugosci calego preta. Trze- czebdd | calego
cla czesC jest o polowe krotsza od pierwszej, a czwarta to suma PRt | peeta

dlugos$ci drugiej i trzeciej czesci. Uzupelnij tabele.
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Srednig arytmetyczna liczb x,, X2, X3, ..., Xs nazywamy liczbe:

XL +X2 4 X3+ .4 Xp
n

Zadanie 6. Oblicz Srednig arytmetyczng liczb:

2% 22";, 3:}g 13 0,28
rDlabJO.dnlO: Przyklad C. Oblicz.
g.g-gc J a) Z-(-£) b (-24)-(-13) o 125-24-(-3)
Rozwigzanie
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a b a-b ) : ,
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Zadanie 7. Oblicz.
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Zadanie 8. Oblicz.

a) % 5 (—%%

by (-13): %3

¢ 3,25 13%

d) 1125- 1% - (-3%)

Przyklad D. Oblicz. ‘
o &4 bas:(-ny) o Z
Rozwigzanie
a) 2:16_.2 27_1.9_9
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Zadanie 9. Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — gdy jest falszywe.

1. | Pole prostokata, ktorego boki maja dlugosci 2,5 1 3%. jest réwne 8. P|F

e
.

Obwod prostokata, ktérego boki maja dlugosci 3,25 i 1%, jest rowny 9%. | P | F

3. | Pole prostokata, ktérego bokl maja dlugosci 3,375 | 33, jest wicksze
od pola prostokata o wymiarach 2,5 x 5,75.

4. | Pole trojkata, w ktorym jeden z bokéw ma dlugosc 31. a wysokos¢
opuszczona na ten bok to l'a'. jest rowne 2.

w1
v

Obwéd tréjkata rownobocznego, ktérego bok ma dlugosé g. jest rowny 33. P|F

6. | Dlugosc boku trojkata rownobocznego o obwodzie 24% Jjest rowna 8,125, P|F

™ Przyklad E. Okresl, ktora z liczb a = ‘9’ ib= g’g

(Dlaa> 0,b>0
jest wicksza, obliczajac iloraz tych liczh.

a>bwtedylty|kowtedy.gdy§>l

Rozwigzanie
r N @ _13.92_13 49 _13.-7 _ 91
Diaa>0,b>0 b 79 7 92 92 92

a < b wtedy i tylko wtedy, gdy § < 1 stad b>a
. J

Zadanie 10. Okresl, ktora z liczb a i b jest wieksza, obliczajac iloraz tych liczb.

a a=4, b=15 ) a=3{n.b=%ﬁ

b) a=245, b= g. d) a=4%, b=3}+1}




